STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SAGHEISCHES STAATSMINISTERIURM DES INNERN
oi0es Dmedan

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rolller
Bemhard-van-Lindenau-Plalz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: T/8784

Thema: Anti-Corona-Mabnahmen-Demonstrationen und Gegende-
monstrationen 2021 in Sachsen

Sehr geshrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Anti-Corona-MaBnahmen-Demonstrationen bzw. Veranstal-
fungen und GegendemonsirationenNeranstaltungen gab es in den
Jahren 2020 und 2021 in Sachsen und wie viele Personen und Grup-
pierungen haben an diesen tellgenommen? (Bitte auch monatsweise
aufschliisseln)

Eine recherchierbare Erfassung der Themen/Moltos von Versammilungen
erfolgt grundsaizlich nicht. Seit Mai 2020 wird jedech auf Grundlage der
Abschlussmeldungen der Polizeidienstslellen eine Ubersicht Ober Ver-
sammiungen im Zusammenhang mit den Maknahmen zur Bekampfung der
Covid-18-Pandemia gefuhrt Eine weltere Differanzierung erfolgle dabel
nicht. Zu beachten ist, dags nicht alle Versammilungen polzeilich bzw. be-
hirdlich bekannt/Gbermitielt werden oder der Thematik Covid-19" exakt
zugeordne! werden kénnen. Die vorliegenden Erkenntnisse sind in der
nachstehenden Tabelle aufgefihrt:
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STAATSMINISTERIUM | Frelstaat

DES INNERN | SACHSEN

JabiE — Anzahl der Versamm- An:al‘ﬂm{:imilnah-
lungen {gerundet)

2020 | Mal 250 24000
Juni 140 11.500

Juli 30 3.500

August 30 7400

| September . ] 30 4.800

Clktober | 38 8300

Movember 132 22.800

Drezember 109 4,700

2021 Januar 70  4.200
Fabruar 16 13.400
Wirz 233 35.800
April 296 30,600
Mai 37z 36.500
Juni 175 12.500
Juli Gy 5,300
| August 68 7.400
September 89 8.900
Okfober 84 10.300
November 167 25.300
Dezember 637 63,700

Frage 2:

Wie wviele und welche DemonstrationenVeranstaltungen und Gegendemonstratio-
nenfVeranstaltungen und wie viele Personen und Gruppierungen (und welche namentli-
chen Gruppierungen) nach Frage 1. werden vom Landesamt fiir Verfassungsschutz
Sachsen als erwiesen extremistisch und wie viele und welche als gewaltbereit einge-
stuft? (Bitte aufschlizseln nach Phinomenberzich und auf welcher Grundlage, seit
wann, wie eingestuft wird und wie hoch der prozentuale Anteil der als extremistisch ain-
gestuften Teilnehmer an der Gesamtzahl aller Versammilungsteilnehmer jeweils war)

Der Staatsregierung liegen Erkenntnisse vor, deren Mitteilung Uberwiegende Belange des Ge-
heimschutzes (Artikel 51 Absalz 2 Verfassung des Freistaales Sachsen [S&chsVerf]) entgegen-
stehen. Es handelt sich dabei um Informationen, die gemal Nummer & in Verbindung mit der
Mummer 3.3 der Verwallungsvorschrift der Staatsregierung Gber die Behandiung von Ver-
schlusssachen vom 4. Januar 2008 (SachsABl Sonderdruck Jg. 2008) als Verschlusssache
eingestuft wurden Die Enstufung st zur Sicherstellung der Funktionsfahigkeit des Landesam-
tes fiir Varfassungsschutz (L) Sachsen und zum Schutz nachrichtendienstlicher fugange ar-
forderich. Die Informationen sind durch nachrichtendiensiliche Mittel (§ 5 Absatr 1 Gesetz Gber
dan Verfassungsschutz im Freistaat Sachsen [SachesWVSG]) erlangt worden. Die Waitargabe
dieser Informationen wirde die eingesetzten Methoden der Machrichtenbeschaffung offenbaren
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oder Rickschlisse auf die Al nachrichtendiensticher Zugange armdaglichen und somit die Ar-
beitsfdhigkeit des LY Sachsen gefihrdan. Im Falle des Einsatzes von Personen nach § 5 Ab-
satz 1 SachsVSG stehen zudem Rechte Dritter im Sinne von Artikel §1 Absatz 2 SachsVerf ent-
gegen. Diese Personen waren bai einer Mittellung in ihren Grundrechten auf Leben, kirperliche
Unversehriheit oder Freiheit der Persan gefahrdet. Die Stzatsregisrung trifft eine Schutzpflicht
gegeniiber diesen Personen, weshalb sie insoweit jegliche Handlungen zu unterassen hat, die
zu deren Enttarmung fihren kénnten.

Darlber hinaus ist das Vertrauen in die Fahigkeit eines Machrichtendienstes, die |dentiidt der fir
ihn tihgen Personen zu schifzen, fir seine Funktionsfihigkeit essenziell. Dis Mittelung van
Erkenntnissen, die Rickschlisse auf nachrichtendiensifiche Zugdnge zulassen, wirde sich
nachhaltig negativ auf die Fahigkeit des LRV Sachsen auswirken, kiinfiig solche Zugdnge zu
gewinnen bzw, soiche Kontakte forizufOhren.

Eine solche mdgliche dauerhafte Beeintrachtigung von Rechisgitern war mit dem Informations-
interesse der Abgeordneten abzuwagen. Die Abwdgung ergab, dass insbesondere der Gehaim-
schutz gegeniber dem |Informationsanspruch der Abgeordneten das gewichtigere Rechisgut ist.

Die Staatsregierung hat in die Abwagung einbezogen, ob andere Formen der Informations-
Obermittiung moglich sind. die das Informationsinteresse des Paraments untsr Wahrung be-
rechtigter Geheimhaltungsinterassen dar Staatsregierung befriedigen. Mit Blick auf den im
Fahmen der Beantworiung zu beteiligenden Personenkreiz kam die Staatsregierung zu dem
Ergebnis, dass der erforderiche Geheimschutz sowie der Schutz Dritter nur dann hinreichend
gewahrleistet warden kann, wenn die Informationsiibermittiung unterbleibt,

Es wird darauf hingewiasen, dass der Parlamentarischan Kontrollkommission auf deren Verlan-
gen weitargahende Auskunft ereilt werdan kann.

Es liegan Erkenntnisse zu extremistischen Veranstatungen/Demonstrationan und Veranstaltun-
gen'Demonstrationen unter Beteiligung von Extremisten, welche in den folgendan Tabellen dar-
gestelt werden, vor. Die Gesamtteiinehmerzehlen der angefragten Veranstaltungen werden
vom Landesamt fir Verfassungsschulz Sachsen nur erhoben, wenn es sich um extremistische
Veranstaltungen handell Wenn Erkenninisse zum prozentualen Anteil extremistischer Teilneh-
mer vorliegen, werden diese Angaben in Klammaern in der Spalte  Telinehmerzahl® arganzt. Er-
folgt dies nicht, liegen keine Erkenntnisse zum Verhaktnis von Extremisten zur Gesamtteilneh-
merzahl vor.

FlOr extremistische Demonstrafionen und Veranstaltungen der Phénomenbereiche Rechisext-
remismus, .Reichsbirger und Selbstverwalter” und Verfassungsschutzrelevante Delegitimierung
des Slaates wird auf die Tabelle verwigsen:
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STAATSMINISTERIUM Freistaat
DES INNERN SACHSEN
Datum Ort Gruppierung Teilnehmer- Demonstration/
zahl Veranstaltung

20.04.2020 | Chemnitz Pro Chemnitz 15 | Kundgebung .Wir wollen
raus| Staatbiche Willkir
baanden!®

24,04,2020 | Chemnitz Pro Chemnitz 200 | Verbotena Kundgebung
unter deam Maolta Wir waol-
len raus! Staalliche Willkir
beendenl®. Trotz Verbotes
versammeiten sich Tell-
nehmer in der Chemnitzer
Innenstadt, unter ihnen
auch Mitglieder von Pro

——— ! Chemnitz

01.05.2020 | Plauen Partei Der Dritle 13 | Kundgebung unter dem
Weqg, Stitzpunkt (100 %) | Motio ,Das Systam ist
Viogtland gefahriicher als Corona®

01.05.2020 | Aue-Bad Rechisaxtremis- 30 | Kundgebung ,Vernunft

Schlema, ten statt Hysteriel Freiheit
OT Auve verteidigan!”

02.05.2020 | Chemnitz Pro Chemnitz 30 | Kundgebung ,Mein zu Jus-
tizwillkir und Polizeige-
walt! Corona-Diktatur be-
enden!*

05.05.2020 | Schwarzen- | Rechizsextremis- &0 | Kundgebung Corona-

berg ten Wahnsinn stoppen! Frei-
_ L heit jetzt!”
22.05.2020 | Auve-Bad Rechtsextremis- ca, 125 | Kundgebung Fraiheit &
Schlema, ten Vernunft statt _Msus Nor-
OT Aue malitat'l"

24052020 | Dobeln Rechtsexiramis- ca. 60 | Kundgebung mit anschiie-
ten und Reichs- Bendem Spaziergang
biirger und Joegen Zwangsmalknah-
Salbstvarwalter men, die Fraibeit gefihr-

denl Fir Vernunft und
Mormalitat.”

13.06.2020 | Sebnitz Der Flagei ca. 200 | Kundgebung ,Coronakrisa
und ihre Auswirkungen auf
Wirtschaft und Gesell-
schaft”

17.06.2020 | Drasden Nationaldemokra- ca. 90 | Kundgebung ,Damals wie

lische Farei heute: Widerstand wagen
Deutschlands - Flr unsere Grundrachie,
{NPL) Fraiheit & Souverdnitat”

26.06.2020 | Burgstédt Der Flagel ca. 160 | Kundgebung .Corona und
das Grundgasatz”

27.06.2020 | Zwickau Partei Der Dritte mind. 4 | Infostand unter dem Motto
Weg, Stitzpunkt (100 %) | .Das System ist gefahrli-
Waestsachsen cher als Corona®
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Datum Ort Gruppierung Teilnehmer- Demonstration/
zahl Veranstallung
30102020 | Plauen Partei Dar Dritta ca 60 | Kundgebung Das System
Weq. Stitzpunkt ist gefahrlicher als Coronal
Vogtland Zwangsmalinahmen stop-
pent
12.12.2020 | Ddbeln Junge Nationalis- 15 | Versammiung ,Angst
ten {JN) Mit- schallt Gehorsam®
ielsachsen
21.01.2021 | Pima Relchsbirger und | nicht bekannt | Kundgebung
Selbstverwalter _ =
21.02.2021 | Plauen Partei Der Dritta ca, 70 | Kundgebung Diese Politik
Weg, Stitzpunict ist gefahricher als Coronal
Yogtland Zwangsmalinahmen stop-
| pen!”
12.04,2021 | Leisnig Rechtzextremis- ca. 120 | Versammlung Wir wollen
ten lebenl™
16.04,2021 | Plauen Partei Der Dritte 4 | Autckorso Motto: Diese
Weg, Stitzpunkt (100 %) | Politik ist gefahrlichar als
Vogtiand Coronal®
19.04.2021 | Leisnig Rechtsaxtremis- ca. 80 | Versammiung Wir wollen
fen leben!”
23.04.2021 | Plauen Partei Der Dritta 17 | Autokorso Motto: Diese
Weg, Stutzpunkt Folitik ist gefahrlicher als
Vogtland Corgnal”
26042021 | Leisnig Rechizextremis- ca. 100 | Versammiung ,\Wir wollen
ten leben!”
01.05.2021 | Plauen Partei Der Dritte ca. 25 | Kundgebung unter dem
Weg, StOtzpunkt Matto Freiheit statt Impf-
Voatland Fwiang
10.05.2021 | Leismig Rechizextremis- ca, 50 | Versammlung \Wir wollen
ten lebant”
10.05.2021 | Zittau Pegida 35 | Versammiung ,Freunde
von PEGIDA" Motto:
JWahrung unserer Grund-
rechia’
24.05.2021 | Zitau Pegida 85 | Versammiung ,Freunde
van PEGIDA® Motio:
Shahrung unserer Grund-
rechia"
06.06.2021 | Ddbeln NFD ca. 45 | Kundgebung Wir haben
die Verbote, in der
Corona-Zeit satt. Zur Bun-
deswahl zeigen wir Ge-
sicht’
07.06.2021 | Zittau Pegida ea.35 | Versammiung ,Freunde
von PEGIDA" Maotio:
Mahrung unsarer Grund-
rathte”
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STHATSMINISTERILM Freistaat
DES INNERN
Datum Ort Gruppierung Teilnshmer- Demonstration/
zahl Veranstaliung

07.08,2021 | Leisnig Rechtsextremis- 60 | Versammiung Wir wollen

ten leben!®

13.06.2021 | Leisnig Rechtaextremis- ca. 55 | Kundgebung ,Wir wollen

ten leben!

17.05.2021 | Dresden NFD & | Mahnwache 17 Juni
1853 - Damals wie heuta:
Freiheit [asst sich nicht
verbieten!”

21.06.2021 | Zittau Pegida ca 20 | Versammiung .Freunde
von PEGIDA" Motto:
WWahrung unserer Grund-
rechte

05.07.2021 | Zittau Pegida 20 | Versammlung Freunde
von PEGIDA" Motto:
MWahrung unserer Grund-
rechte’

26.07 2021 | Zittau Pegida 26 | Versammiung Freunde
von PEGIDA" Motia:
~hahrung unserer Grund-
rechie”

26.07.2021 | Leipzig Blrgerbewegung ca. 70 | Demonstration

Lelpzig 2021
02.08.2021 | Leipzig Blrgerbeweagung 60 - 80 | Demonstration, Motto:
Leipzig 2021 JFir unsere Fraihet und
dia Freihait der gesamten
Menschheitsfamilie”
08,08.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - 80 | Demonstration, Motto:
Leipzig 2021 JFlr unsere Freiheit und
dig Freihait der gesamten
Manachhaitsfamilia"
16.08.2021 | Leipzig Birgerbewegung 60 - BO | Demonstration, Molta:
Leipzig 2021 JFOr unsere Freiheit und
die Freiheit der gesamten
Menschheitsfamilie'
23.08.2021 | Leipzig Birgerbewegung G0 - 80 | Demonstration, Moito:
Leipzig 2021 FUr unsere Freihait und
diz Freiheil der gesamten
Menschheitsfamilie’
06.09.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021
13.00.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021
20.09.2021 | Leipzig Birgerbewegung 80 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021
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ETAATSMINISTERIUM Freistaat
DES INNERN SACHSEN
Datum Ort Gruppierung Teilnehmer- Demonstration/
zahl Veranstaltung
20.08.2021 | Zittau Pegida 16 | Viersammlung Freunde
von PEGIDA" Motto:
~ahrung unserer Grund-
rechta
27.09.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - B0 | Demonstration
Leipzig 2021
04.10.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021
04.10.2021 | Liftau Pegida 15 | Versammiung Freunde
von PEGIDA" Matto:
JNahrung unserer Grund-
rechta”
09.10.2021 | Leipzig Birgarbewegung 60 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021
11.10.2021 | Leipzig Burgerbewegung 60 - 80 | Demonstration
Leipzig 2021 und
Junge Nationalis-
ten
18.10.2021 | Leipzig Birgerbewegung G0 - B0 | Demonsiration
Leipzig 2021
25.10.2021 | Leipzig Blrgerbewegung 60 - 80 | Demonstration
Lelpzig 2021 und
Junge Nationalfis-
ten
06.11.2021 | Leipzig Blrgerbewegung ca. 90 | Demonstration
A Leipzig 2021
07.11.2021 | Schneeberg | Freie Sachsen 835 | Versammlung Ligen- und
Verbotspolitik abwracken|
Varnunft 5 Freihait
JETZTI"
0B 11.2021 | Leipzig Blrgerbewegung ca. 756 | Demonstration
Leipzig 2021
15.11.2021 | Leipzig Borgerbewegung ca. 60 | Demonstration
Leipzig 2021
03.12.2021 | Grimma Rechtzextremis- ca. 30 | Demonstration vor Privat-
ten und Angehi- {100 %) | haus der Staatsministerin
rige des Phano- fur Soziales und Gesell-
menbereichs schafthchen Zusammen-
NMerfassungs- halt
schutzralevante
Delegitimigrung” )
04.12.2021 | Dresden Rechtsextremis- mind. 6 | Trefien von Personen der
ten (100%) | Telegram-Gruppe Dras-
den Offline\emeatzung"
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Fur nicht-extremistischa Demonstrationan und Veranstaltungen an denen sich Extremisten be-
tailigten, die den Phanomenbereichen Rechtsextremismus, Reichsblirger und Selbstvervalter”
undfoder Verfassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates zugeordnet werden kdnnen,
wird auf die Tabele verwiesen:

Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Michtextremistische
tremistischer Demonstration/
Tailnehmor Varanstaltung

07.11.2020 | Leipzig Betedigung von nicht bekannt | Demonstration
Rechtsexiremis-
ten und Reichs-
burger

11.11.2020 | Pima Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Matto Mit
Rechtzexiremis- dem Lockdown in die Kri-
ten (Der Flagel) sa?

12.11.2020 | Heidenau Batailigung von nicht bekannt | Kundgabung Motto  Mit
Rechtsextremis- dem Lockdown in die Kn-
ten (Der Flogel) 587"

16.11.2020 | Sebnitz Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Motto Mit
Rechtsaxtremis- dem Lockdown in die Kri-
ten (Der Flhgel) s

17.11.2020 | Dippoldis- Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Motto \Mit

walde Rechizextremis- dem Lockdown in die Kri-
ten (Der Fllgel) s5e7"

20.11.2020 | Freital Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Motto  Mit
Rechisextremis- dem Lockdown in die Kri-
ten (Der Flagel) se?"

21.11.2020 | Leipzig Rechtsextremis- | nicht bekannt | Demonstration
ten und Reichs-
biirger und
Selbstverwalter

23.11.2020 | Bad Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Motto Mit

Schandau | Rechtsextremis- dem Lockdawn in die Kri-
ten (Der Filigel) s

25.11.2020 | Wisdruff Beteiligung von nicht bekannt | Kundgebung Motta Mit
Rechtzextremis- dem Lockdown in die Kri-
ten (Der Flogel} sa7?"

06.02.2021 | Chemnitz Beieiligung von mind. 2 | Versammlung zum Thema
Rechisextremis- Mahrheil - Freiheit - Frie-
ten (Identitére den®
Bewegung (18]

01.03.2021 | Plauen Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Mitgliedern der
Fartei Der Dritte
Weg

03.03.2021 | Hoyers- Bateiligung von mind. 1 | Autokorso

werda Rechtsextremis-
ten
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STAATSKITNISTERTLM Freistaat
DES INNERM 5 SACHSEN
Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaliung
05.03.2021 | Freital Betedigung von mind. 2 | Autokorsa gegen den
Rechtzexiramis- Lockdown
ten (Dar Flged)
07.03.2021 | Landkreisa | Beteidigung von nicht bekannt | ,Stiller Protest an der BE
Sorlitz und | Rechtsextremis- und BEG*
Bautzen, fen
versch. Orle
13.03.2021 | Dresden Beteiligung von mind. 3 | Demonstration
Rechtsaxtremis-
ten (u. a. IB)
14,03.2021 | Landkreise | Beteligung ven mind. 1 | .Stiller Protest an dar B6
Gorlitz und | Rechtsaxtramis- und B26"
Bauizen, fen
versch. Orte
18.03.2021 | Dippaoldis- Beteiligung von nicht bekannt | Autokorso gegen den
walde/ Fechtsextremis- Leckdown
Schmiede- | ten (Der Flhgel)
berg
20.03.2021 | Aue-Bad Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Schiema, Rechtsextremis-
OT Aue len (NPD)
21.03.2021 | Landkreis Eeteiligung von mind. 1 | Stiller Protest an der B
Gorlitz und | Rechisextremis- und BoG"
Bautzen, ten
versch. Orte
22.03.2021 | Débeln Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten (NPD)
23.03.2021 | Annaberg- | Betefligung von mind. 1 | Demaonstration
Buchhaolz Rechtzaxiremis-
ten (NPD)
26.03.2021 | Neustadt! Beteligung von mind. 2 | Autckorso gegen den
Sebnitz Rechtsextremis- Lockdown
ten (Der Flagel)
27032021 | Chemnitz Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
und Zwick- | Rechisextremis-
au fen
28.03.2021 | Landkreis Betailigung von mind. 1 | .Stiller Protest an der BG
Garlitz und | Rechtsextremis- und B9G*
Bautzen, len
versch, Ore
29.03.2021 | Plauen Beteiligung ven mind. 2 | Demonstration
Rechisextremis-
ten: hier Mitglie-
der der Partei Dear
Dritte Weg
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STAATSMINISTERILM Frefstaat
DES INNEEN
Datum Ort Grupplierung Anzahl ax- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaltung

28.03.2021 | Riesa Betelligung von mind. 1 | Spontanversammiung
Rechtzaxtremis- {von Varsammiungsbe-
ten horde untersagt, von Paoli-

2ei aufgelbet)

01.04.2021 | Nossen EBeteiligung von nicht bekannt | Versammlung ,Zukunft
Rechisextramis- braucht Fraihest”
ten

02.04.2021 | Grimma Beteillgung von mind. 4 | Demonstration
Rechtzextremis-
ten

03.04.2021 | Meustadt Beteiligung von mind. 1 | Autckorsa, Tedereignis
Rechtzextremis- einer Sternfahrt gegen die
ten (Der Flagel) Corgna-Malknahmen

05.04.2021 | Geithain Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
lan

05.04.2021 | Riesa Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechisextremis-
ten (NPD)

05.04.2021 | Grimma Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechitsextremis-
len

09.04 2021 | Bad Gott- EBeteiligung von mind. 2 | Aulokorso gegen den

leuba Rechtsextramis- Lockdown
ten (Der Fikgel)

08.04.2021 | Grimma Bateiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechizextramis-
ten

10.04 2021 | Leipzig Beteiligung von mind. 1 | Demaonstration
Rechisexiramis-
ten

12.04.2021 | Geithain Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten

12.04.2021 | Riesa Bateligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten
(NPD)

14.04.2021 | Bautzen Beteikgung von mind. 1 | Versammiung ,Fir Frie-
Rechtsextremis- den, Freiheit, Wahrhait
ten und YWiederherstellung der

Grundrechte”

15.04 2021 | Nossen Beteiligung von nicht bekannt | Versammiung _Zukunft
Rechisextremis- brauchi Freiheit’
tan
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DES INMERN | ' SACHSEN
Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaltung

16.04.2021 | Tharandt Beteiligung von nicht bekannt | Autokorso gegen den
Rechtzexiramis- Lockdown
ten
[(Dar Fligel)

17.04.2021 | Dresden Beteiligung von nicht bekannt | Aktionen in Zusammen-
Rechtsexiremis- hang mit verbotenen Ver-
len (u. a. Mitglie- sammiungen
der der Partei Der
Dritte Weg, Junge
Alternative (JA))

17.04 2021 | Grimma Beteiligung von mind. 1 | Kundgebung
Rechtsaxtremis- .1 Jahr Corona-
len Malnahmen Was nun?"

18.04.2021 | Riesa Beteiligung von mind, 1 | Demonstration
Rechizsextremis-
ten
(NP

19.04.2021 | Leipzig Beteiligung von mind. 1 | Kundgebung ,Fir unsere
Rechtzextremis- Freihelt und die Freiheit
ten der gesamten Mensch-

heitsfamilia

19.04 2021 | Wurzen Betelligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsexiremis-
ten "

22.04.2021 | Nossen Beteligung von nicht bekannt | Versammiung Freiheit”
Rechtsextremis-
ten

22.04.2021 | Eilenburg Beteiligung von nicht bekannt | Kundogebung ,Lockdown
Rechtsextremis- beenden — wir wollen le-
len ben!®
{Cher Fligel)

23042021 | Ditersbach- | Beteiligung von nicht bekannt | Autokorso gegen den

Dirréhrs- Rechizextremis- Lockdown
dorf ten (Der Flugel)

24.04.2021 | Dresden Beteilligung von nicht bekanmnt Demanstration Es reichit!
Rechtsextremis- Wir machen den Mund
ten (Der Fllgel) auf”

26.04.2021 | D&beln Beteiligung von mind. 1 | Kundgebung gegen
Rechizextremis- Corona-
ten (NPD) Schutzmalinahmen

26.04.2021 | Rie=a Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
tan (NPD)

26,04 2021 | Wurzen Bateiligung von mind. 1 | Demaonstration
Rechtsextremis-
tan
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Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaltung
01.05.2021 | Chemnitz Beteiligung von mind. 2 | Veranstaltung unter dem
Reachtsaxtremis- atto  Corana-
lan MaRnahmen abschaffen =
Arbeitaplatza erhalten!®
01.05.2021 | Pirna Beleiligung von mind. 3 | Kundgebung ,Gegen eine
Rechisextremis- Gesundheitsdiktatur! Wir
ten (Der Fllgel) wollen wiader fref sain!®
02.05.2027 | Leisnig Beteilligung von mind. 1 | Kundgebung , Kids-Demo
Rechisextremis- — Wir wollen natorlich le-
tan (NPD) ben”
03.05.2021 | Riesa Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextramis-
ten (NFPD)
03.05.2021 | Wurzen Betefigung von mind. 1 | Demanstration
Rechtsexiremis-
ten
04.05.2021 | GroBenhain | Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsaxtremis-
fen
06.05.2021 | Nossan Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten
10.05.2021 | Débeln Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
len
10.05.2021 | Zwdnitz Beteiligung von mind. 4 | Demonstration
Rechisextramis-
ten
10.05.2021 | Riesa Batailigung von mind. 1 | Damanstration
Rechizextremis-
ten
(NPD)
10.05.2021 | Torgau Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechisexiremis-
ten
17.05.2021 | Plauen Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten =
17.05.2021 | Riésa Betelligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsextremiz-
ten
{(NPD)
21.05.2021 | Heidenau Beteiigung von mind. 1 | Autokorso gegan den
Rechtsextremis- Lockdown
ten
{Der Fllgel}
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Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaliung
21.05.2021 | Zwbnitz Beteiligung von mind. 3 | Demonstration
Rachtsaxtremis-
ien

(NPD, Pro
Chemnitz)
24.05.2021 | Riesa Beteiligung ven mind, 1 | Demeonstration
Rechtsexiramis-
ten

(NP
24.05.2021 | Zwonitz Betedigung von mind. 3 | Demonstration
Rechtsexiremis-
ten

24.05.2021 | Plausn Betedigung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsexirermis-
ten

26.05.2021 | Penig Beteligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsexiremis-
tan

28.05.2021 | Freital Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsaxtremis-
{=n

{Der Flogel)
30.05.2021 | Zwonitz Beteiligung von mind. 4 | Damonstration
Rechisextremis-
{=1]

31.05.2021 | Zwinitz Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsextramis-
ten

31.05.2021 | Riesa Beleilligung von mind. 1 | Damonstration
Rechizexiremis-
=Tyl

iNPL}
07.06.2021 | Zwonitz Bateiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten und Reichs-
birgern und
aelbstverwaltern
07.06.2021 | Plauen Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechisextremis-
ten

14.06.2021 | Zwinitz Beteiligung von mind. 3 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten und Reichs-
birgern und
aelbsiverwalem
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Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilmehmer Veranstaltung
14.06.2021 | Dabeln Beteiligung von mind. 1 [ Kundgebung ,Selber Den-
Rechtsexiramis- ken, Fragen stellan!®
ten
21.06.2021 | Zwonitz Bateiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsexiremis-
fen
28.06.2021 | Débein Betelfigung von mind. 1 | Kundgebung ,Selber Den-
Rechtsexiremis- ken, Fragen stellenl”
f&n
[NFD} =
28.06.2021 | Zwdnitz Beteiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsextremis-
fen
01.07.2021 | Waldheim Beteiligung von mind. 2 | Kundgebung
Rechtsextremis-
fen
{Der Fligel)
05.07.2021 | Zwonitz Beteiligung von mind. 10 | Damonstration
Rechizextremis-
ten
05.07.2021 | Ddabeln Beteiligung von mind. 1 | Kundgebung ,Selber Den-
Rechisextremis- ken, Fragen siellen”
ten
(NP
08.07.2021 | Mossan Betefligung von mind. 2 | Versammiung ,Fir die
Rechtsextremis- Freiheit (GG Artikel 2)
fen
12.07.2021 | Lelpzig Beteiligung von mind. 1 | Versammlung .Fir unsere
Rechtsaxtremis- Freiheit und dia Freiheit
ten der gesamten Mensch-
heitsfamilie sowie zum
Schutz aller Kindar®
12.07.2021 | Zwonitz Beteiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsextreamis-
ien
19.07.2021 | Zwonitz Beteiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechisextremis-
len und Reichs-
blrgern und
Sebstverwalterm
19.07.2021 | Ddbein Beteiligung von mind. 1 | Kundgebung ,S&lber Den-
Rechtsextremis- ken, Fragen stellen!”
ten
(NPD)
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Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaltung
26.07.2021 | Chemnitz Beteiligung von mind. 2 | Demonstration .Chemnitz
Rechtzextremis- steht auf*
f=n
{IB Chamnitz}
26.07.2021 | Débeln Beteiligung von mind, 1 | Kundgabung ,Wir sind
Rechtzextremis- immer noch dal®
fen
INPD;
26007 2027 | Ewdnitz Beteiligung von mind. 10 | Demaonsiration
Rechisextremis-
ten .
31.07.2021 | Zwonitz Beteifligung von ca. 70-80 | Demonstration
Rechizextremis-
ten
02.08.2021 | Zwbniiz Betedigung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten
16.08.2021 | Zwdnitz Beteiligung von mind. 10 | Demonstration
Rechtsextremis-
e ten
17.08.2021 | Freibarg Beteiligung von mind. 8 | Demonstration
Rechtsextremis-
ien
J0.08.2021 | Zwlnitz Beteiligung von mind. 20 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten
06.08.2021 | Zwinitz Beteiligung von mind. 15 | Demonstration
Rechizextramis-
ten
20082021 | Zwbnitz Bateiligunyg von mind. 15 | Demonstration
Rechtsextremis-
tan
21.09.2021 | Bautzen Beteiligung von 50-60 | Kundgebung ,Mahrwache
Rechtsextremiz- fur Friesden, Freiheit,
ten Selbstbestimmung und
Souverdnitat"
04.10.2021 | Zwonitz Beteiigung von mind. 3 | Demonstration
Rechtsaxtremis-
s o ten
04.10.2021 | Débeln Beteiligung von rmind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
ten
(NPD)
11.10.2021 | Zwinitz Beteiligung von ca. 15 | Demonstration
Feachisextremis-
ten
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18.10.2021 | Dabeln Beteiligung von mind. 1 | Damonstration
Rechisextramis-
fen
INPD)

25.10.2021 | 2winitz Beteiligung von ca. 15 | Demonstration
Rechisextremis-
ten

0102027 | Dresden Betefligung von mind. 2 | Demanstration
Rechtsextremis-
ten

01.11.2021 | Zwonitz Betelfigung von ca. 15 | Demonstration
Rechtzextremis-
ten

05.11.2021 | Zwinitz Beteiligung von mind. 20 | Demonstration
Rechtsaxtremis-
fen

15.11.2021 | Zwdnitz Beteiligung von nicht bekannt | Demonstration
Rechtsextremis-
en

15.11.2021 | Dresdan Beteiligung von mind. 20 | Kundgebung ,Freiheit statt
Rechizextremis- 2G-Lockdown. Spaltung
ten beenden — Grundrechle

5 {Der Flogel, JA) verteidigen”

19.11.2021 | Zwanitz Beteiligung von nichl bekannt | Demanstration
Rechizextremis-
ten

20.11.2021 | Arnnaberg Beteiligung von mind. 1 | Demonstration
Rechisextremis-
ten
(JA)

22 11.2021 | Zwidnitz Betelligung ven ca. 20 | Demonstration
Rechtsextremis-
tan

22.11.2021 | Bchneeberg | Beteiigung von ca. 20 | Demonstration
Rechisextremis-
ten

2511.2021 | Bautzen Betelligung von mind. 3 | Demonstration
Rechtsextremis-
En

28.11.2021 | Plauen Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
Rechtsextremis-
ian

2911.2021 | Marienberg | Beteiligung von nicht bekannt | Demonstration
Rechizextramis-
ten
(Freie Sachsen)
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Datum

Gruppierung

Anzahl ex-

tremistischer
Teilnehmer

Michtextremistische
Demonstration/
\F&ransiallung

25.11.2021

Schneeberg

Beteiligung von
Rechtsextremis-
tan

mind. 5

Demaonstration

29.11.2021

Zwinitz

Betedigung von
Rechizexiramis-
ten

mind, 1

Demaonstration

29.11.2021

Freiberg

Beteligung von
Rechtsexiremis-
t&n

mind. 1

Demonstraton

06.12.2021

Czrimma

Beteiligung von
Fechtsextremis-
fen

{Der Fligel, JA)

mind, 2

Demonstration

06.12.2021

Fraiberg

Beteiligung von
Rechtzaxtremis-
fen

{MPDY)

miimd. 1

Versammiung

12.12.2021

Plauven

Beteiligung von
Rechlsextramis-
ien

mind, 2

Damonstration

13.12.2021

Grimma

Beteiligung von
Rechtsextremis-
ten

rrind. 1

Dameonsiration

13.12.2021

Bautzen

Betedigung von
Rechtsextremis-
ten

mind. 1

Demonstration

13.12.2021

Targau

Beteiligung von
Rechtseaxtremis-
ten

mind. 2

Demanstration

20.12.2021

Wurzen

Beteiligung von
Rechtsextremis-
fan

rmind. 2

Demonstration

20.12.2021

Eilenburg

Beteiligung von
Rechlsextremis-
fen

mind. 2

Demonstration

20.12.2021

Zwickau

Beteiligung von
Rechisextremis-
len

mind. 2

Demonstration

20.12.2021

Bautzen

Beteiligung von
Rechizexiremis-
ten

mind. 2

Demonstration

27 12,2021

Fwickau

Batailigung van
Rechtzextramis-
tan

mind. 2

Demonsiration
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Datum Ort Gruppierung Anzahl ex- Nichtextremistische
tremistischer Demonstration/
Teilnehmer Veranstaltung
27.12.2021 | Engelsdorf | Betedigung von mind. 2 | Demansiration
(Landkreis Rechtsaxiramis-
Leipzig) ten
27.12.2021 | Eilenburg Beteiligung von mind. 2 | Demonstration
(Landkreis | Rechtsextremis-
Mordsach- | len
sen)
27.12.2021 | Bautzen Betelligung von mind. 1 | Demonstration
Rechtsextremis-
len

Dardber hinaus lisgen Erkenntnisse vor, die aus Grinden der Geheimhaltung nichi mitgeteilt
warden kénnan, Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.

Fir extremistische Demonstrationen und Veranstaltungen des Phidnomenbereichs Linksextre-
mismus wird auf die Tabelle verwiesen:

R Ort Grippleng Taih;:::'ner- Dammﬂl:r:ﬂf Veran-
23052020 | Dresden Undogmatische 20 | Protastakfion gegen so
Radikale Anfifa genannte "Spazierganger”
Dresden (LIRA) und "Coronaleugner"

Fir nicht-extremistische Demaonstrationen und Veranstaltungen an denen sich Linksaxiremisten
beteiligten, wird auf die Tabelle verwiesen:

Daturm Ort Gruppierung Anzahl Micht-extremistische
linksext- Demonstrati-
remisti- onfVeranstaltung

scher Teil-
nehmer
20.04.2020 | Leipzig Autonome ca. 10 | Beteilligung an abgesagter

Kundgebung "Versamm-
lungsfreiheit schitzen -

gerade wiahrend der

Corona-Krisa®
12062020 | Leipzig Autonome; Prisma- | nicht ba- Bateiligung an Pratest pea-
Interventionistische | kannt gen eine Veranstalung
Linke Leipzig (Pris- zum Thema "Corona-
ma) Debatia"
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Datum Ort Grupplerung Anzahl Micht-extremistische
linksext- Demonstrati-
remisti- en/Veranstaltung
scher Teil-
nehmer
18.05.2020 | Leipzig Autonome; Prisma nicht be- Beteiligung an Prolasten
kannt gegen einen Spaziergang
der ,Coronaleugner-
Querfront”
16.11.2020 | Dresden Autoname ca. 10 | Bateiligung an Protesten
gegen ,Querdenker”
21.11.2020 | Leipzig Autonome; Prisma nicht be- Baleiligung an Protasten
kannt gegen Querdenker
30.11.2020 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker
12.12.2020 | Dresden Autonome; Antifa ca, 100 | Beteiligung an Protasten
Recherche Team gegen Querdenkoer
Dresden [ART)
06.03.2021 | Leipzig Autonome; Prisma nicht be- Beteiligung an Protesien
kannt gegen Querdenker” (Al
gustusplatz)
0B.03.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Bateiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker, Fahr-
radaufzug (Rabet)
06.03.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker’, Fahr-
radaufzug (Connewitzer
Krevz)
06.03.2021 | Leipzig Autanome nicht ba- Betailigung an Protesten
kannt gegen Quardenker, Ma-
torradaufzug (Valker-
schlachtdenkmal)
06.03.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker”, Fahr-

radaufzug (Lindenauer
Markt)
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Datum Ort Gruppierung Anzahl Nicht-extremistische
linkzext- Demonstrati-
remisti- onfVeranstaltung
scher Teil-
nehmer
06.03.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Pratesten
kannt gegen Querdenker”, spon-
taner Fahrradaufzug {(Au-
gustusplate)
06.03.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker”,
Spontankundgebung (Mo-
ckernsche Strafla / Brai-
tenfelder Stralia)
06.03.2021 | Leipzig Autonome nicht ba- Betailigung an Protesten
kannt gegen Quendenker”,
Spontankundgebung (Rit-
tergutsiralie)
18.04.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesien
kannt gegen Querdenker”
20.04.2021 | Leipaig Autonome nichi be- Beteiligung an Demonstra-
kannt tion gegen die Ausgangs-
Sperna
03.05.2021 | Leipzig Autonome nicht ba- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker
08.05.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker
10.05.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteilligung an Protesten
kannt gegen Querdenker’
17.05.2021 | Leipzig Autonome nicht ba- Betailigung an Protesten
kannt aegen Querdenker” unter
dem Motto "Gegen jeden
Antisemitismus"
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Datum Ort Gruppierung Anzahl Nicht-extremistiache
linksext- Demonstrati-
remisti- onfVeranstaltung

scher Teil-
nehmer
240520217 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen eine Veranstaltung
von Cuerdenkar” in Form
eines Fahrradaufzuges
unter dem Motto Leipzig
bleibt rot, auch am Mon-
tag"
29.05,2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Profesien
kannt gegen ,Querdenker*
31.05.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker®
07.06.2021 | Leipzig Autonome ca. 80 | Beteiligung an Protesten
gegen ,Querdenker”
14.06.2021 | Lelpzig Autonome nicht be- Bateiligung an Protesien
kannt gegen Querdenker”
159.06.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Eeteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker
21.06.2021 | Lelpzig Autonome nicht ba- Betailigung an Protasten
kannt gegen Querdenker’
28.06.2021 | Leipzig Autonome nicht ba- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker”
05.07.2021 | Leipzig Autonome nichi ba- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker
1207.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Bateiligung an Profesten
kannt gagen ,Querdenker
18.07.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Batailigung an Protestan
kannt gegen ,Querdenker
19.07.2021 | Leipzig Autonome ca. 30 | Betsiligung an Profesien
gegen Querdenker”
26.07.2021 | Leipzig Autonome ca. 40 | Beteilligung an Protestien
gegen ,Querdenkar
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Datum Ort Gruppierung Anzahl Nicht-axtremistischa
linksext- Demonstrati-
remisti- onVeranstaltung

scher Teil-
nehmer
02082027 | Lelpzig Autonome ca. 30 | Betelligung an Protesten
gegen Querdanker”
06.08.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesien
kannt gegen ,Querdenker
14.08.2021 | Lespzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protastien
kannt gegen ,Querdenker”
16.08.2021 | Leipzig Autoname nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen ,Querdenker’
23.08.2021 | Leipzig Autonome nicht be= Beteiligung an Protestan
kannt gegen ,Querdenker’
30.08.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker”
06.09.2021 | Leipzig Autonome nicht be- Betailigung an Protesten
kanni gegen Querdenker”
23.10.2021 | Leipzig Autonome nichi be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenkar”
01.11.2021 | Leipzig Autonome nicht ba- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker”
08.11.2021 | Leipzig Autonome nichi be- Beteiligung an Protesten
kannt gegen Querdenker

Involvierie erwiesene exiremistische Gruppierungen der Phanomenbereiche Rechisextremis-

mus und Verfassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates mit Datum der Einstufung:

dem Bundesamt fUr Verfassungsschutz

Gruppiarung Datum der Einstufung

JH Bundesweites Beobachtungsobjekt, Fragen zur Einstufung obliegen
dem Bundesami flr Verfassungsschutz

Pro Chemnitz Ende 2018

Der Dritte Weg Bundesweites Beobachtungsobijekt, Fragen zur Einstufung obliagen
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Grupplerundg Datum der Einstufung

MNPD Bundesweites Beobachtungsobjekt, Fragen zur Einstufung obliegen
dem Bundesamt fur Verfassungsschutz

Der Fliged Bundesweites Beobachtungsobjekt, Fragen zur Einstufung obliegen
dem Bundesamt fir Verfassungsschutz

Pegida Rai 2021

Frele Sachsen Juni 2021

Birgerbewegung Vom 26.07.2021 bis 02.12 2021 dem Beobachtungsobjekt , Reichs-

Leipzig 2021 birger und Selbstverwalter” zugeordnat
Seit dem 02.12 2021 dem Beobachtungsobjekt ,Demokratiafeindliche
undfoder sicherheitsgefahrdende Delegitimierung des Staates” zuge-
ordnet.

DarOber hinaus liegen Erkenntnisse vor, die aus Grilndan der Geheimhaltung nichl mitgetsill
werden konngn.

Die Beantwortung der Frage hinsichtlich der Darsteliung aul welcher Grundlage eine Einstufung
der genannten Beobachtungsobjekte erfolgte sowie ob eine Gruppierung als gewsaltbereit einge-
stuft wurde, kann nicht erfolgen. Voraussetzung fir das Tatigwerden des LIV Sachsen st nach
& 2 Absatz 1 Satz 2 SachsVSG im Einzelfall das Vorfiegen von tatsdchlichen Anhaltspunkten fur
Bestrebungen oder Téatigkeiten nach § 2 Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 bis 4 S&chsVSG. Solche
Bestrebungen kinnen in einem oder fir einen Personenzusammenschiuss | 5. d. § 3 Absatz 1
Satz 1 Nummer 1 bis 3 oder § 2 Absatz 1 Satz 1 Nummer 3 oder 4 Sa8chsVSG cder von einer
Einzelperson i. 5. d. § 3 Absatz 1 Satz 3 Sachs\VSG verfoigt werden. Detailiertere Ausfiihrun-
gen zu Arbeitsmethoden und Vorgehensweisen des LAY Sachsen sind im Hinblick auf die kinfti-
ge Aufgabenarflllung besonders schutzwiirdig. Eine detailiertere Antwort der Staatsregierung
auf diese Fragen wirde spezifische Informationen zur Tétigkeit — insbesondere zur Mathodik
und zu den konkreten Fahigkeiten des \Verfassungsschutzes — einam nicht eingrenzharen Par-
sonenkreis nicht nur im Inland, sondern auch im Ausland zuginglich machen, Dabei wiirde die
Gefahr entstehen, dass die bestehendesn oder in der Entwicklung bafindlichen operativen Fahig-
kaitan und Methoden aufgekidrt und damit der Einsatzerfoly gefahrdet wirde. Es kinnten ent-
sprechende Abwehrstrategien entwickel werden. Dies wiirde einen Machteil fir die wirksame
Aufgabenerflllung des Verfassungsschutzes und damit fir die Interessen der Bundesrepublik
Deutschiand bedeuten. Von einer weitergehenden, detaillierteren Antwort wird daher abgese-
hen.

ndlichen Grilken

{ (4

Prof Dr. Foland Woller
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